

首都激战伤亡六百，苏丹之乱祸根在哪

快速支援部队和军方互相指责对方挑起武装冲突，拒绝谈判



4月15日，苏丹首都喀土穆机场附近建筑冒出浓烟。



4月15日，视频截图显示，士兵在苏丹首都喀土穆街头行动。

新华社 图



扫码看视频

苏丹军方同准军事组织快速支援部队在首都喀土穆等地的武装冲突4月16日进入第二天。一个医生联合团体说，冲突已经造成至少56名平民丧生、将近600人受伤。

武装部队总司令阿卜杜勒·法塔赫·布尔汉和快速支援部队领导人穆罕默德·哈姆丹·达加洛相互指责对方挑起冲突，拒绝谈判。

【冲突持续】枪炮导致至少56名平民死亡

苏丹空军15日晚继续空袭快速支援部队基地，敦促民众待在室内。在喀土穆多个城区，激烈交火撼动门窗，16日凌晨仍可听到枪声、爆炸声。据美联社报道，武装部队总部、喀土穆国际机场、国家电视台大楼所在区域16日上午发生激烈交火。

苏丹医生委员会16日说，冲突导致至少56名平民死亡，相信冲突双方有数十名武装人员死亡。另有将近600人受伤，包括平民和武装人员。

这个代表苏丹医学界的团体说，由于交火持续，许多受伤人员没法转运到医院。

【相互指责】军方与快速支援部队互不相让

军方领导人布尔汉15日接受卡塔尔半岛电视台采访时说，快速支援部队首先“骚扰”喀土穆以南的政府军，挑起冲突。

布尔汉早些时候在一份声明中说，快速支援部队当天上午9时攻击他的住所，让他“吃惊”。

达加洛则指认布尔汉挑起冲突，派兵包围快速支援部队。他15日拒绝谈判，要求布尔汉“必须投降”。

军方则称达加洛是“通缉犯”，快速支援部队是“反叛民兵组织”，除非解散快速支援部队，否则军方“不会同其谈判或对话”，并呼吁快速支援部队成员就近投降。

据法新社报道，快速支援部队创立于2013年，前身是时任苏丹总统奥马尔·巴希尔用来对付西达尔

富尔州非阿拉伯人少数民族的贾贾威德民兵组织。一些分析师说，快速支援部队如今有十万之众。

【矛盾激化】双方为争夺权力大打出手

按照路透社说法，快速支援部队和军方曾经是盟友，共同发起2021年10月的政变，如今为争夺权力大打出手。

2019年4月，苏丹军方推翻巴希尔政权。2021年10月，担任主权委员会主席的布尔汉宣布国家进入紧急状态，解散文官主持的过渡政府。苏丹此后陷入旷日持久的政治动荡和经济危机。在国际斡旋下，主权委员会同意举行全国政治派别对话，商定选举日期。

只是，作为主权委员会副主席的达加洛同布尔汉矛盾越来越大。达加洛指认军方内部的巴希尔政权残余势力试图卷土重来，并认为2021年政变是一个错误，没能带来人们期望的变革。布尔汉坚称政变有必要，能够让更多团体参与政治进程。

过去几月，围绕快速支援部队如何接受改编、并入政府军，以及由何方监督这一过程，快速支援部队同军方关系日益紧张。美联社解读，这一改编是苏丹各方去年12月就恢复政治过渡进程所达成协议的一项主要条件，而协议迄今未获签署。

参与协议协商的政治团体15日在一份联合声明中呼吁冲突双方立即停止敌对行为：“这是我们国家历史上一个关键时刻。这是一场谁也不会赢的战争，会永远摧毁我们的国家。”

■据新华社

华人亲历

坠落飞机冲向居民楼，住地捡到热乎乎的子弹壳

4月15日，在苏丹生活的华人肖先生亲历这次武装冲突，他表示早上9时许听到窗外枪响，天空看到数架战斗机。肖先生称他居住区域周边有监控，他和朋友24小时轮流盯监控，防止遇到突发情况。

肖先生表示附近已有当地居民撤离，他在居住地附近捡到一枚热乎乎的子弹弹壳，他曾看到有战

斗机冒着黑烟向他房屋冲来，家人嘱咐他一定注意安全。4月16日，苏丹中国投资企业商会班先生告诉记者，当地机场已停运，大使馆正在做人员统计。据了解，肖先生和班先生的物资相对充足，目前他们正等待大使馆进行下一步安排。

■据红星新闻

环球视野

神十五航天员第4次出舱完成

4月15日，神舟十五号航天员乘组进行了第四次出舱活动。在地面工作人员和舱内航天员邓清明的密切配合下，两名出舱航天员费俊龙、张陆圆满完成全部既定工作，安全返回问天实验舱。截至目前，神舟十五号航天员乘组已完成四次出舱活动，刷新了中国航天员单个乘组出舱活动纪录。

■剪辑 李青

张志磊将挑战世界拳王

4月16日凌晨5点30分，在英国伦敦伊丽莎白女王公园竞技场，来自中国的重量级拳手张志磊创造了历史。

经历6回合激战，他的重击造成对手乔伊斯眼部受伤严重无法坚持，就此加冕WBO重量级世界过渡拳王——不出意外，张志磊将获得向WBO世界拳王乌西克强制挑战的资格。

张志磊在即将年满40岁的年纪终于赢得了属于自己、属于中国重量级拳击的第一条世界金腰带。

■剪辑 李青

“如俄与北约开战，波兰会消失”

据俄媒报道，俄罗斯联邦安全会议副主席梅德韦杰夫当地时间4月14日发推文，对波兰总理莫拉维茨基涉俄乌冲突的言论作出回应。梅德韦杰夫警告称，如果俄罗斯和北约之间爆发战争，波兰及其“愚蠢”的总理肯定将从地球上消失。

俄媒报道，梅德韦杰夫当天在推文中先是提到，“一个名叫马泰乌什·莫拉维茨基的愚蠢的人声称，乌克兰有权打击俄罗斯，他不担心北约与俄罗斯之间爆发战争，因为俄罗斯很快就会输掉”。报道称，莫拉维茨基近日在接受美国国家广播公司采访时发表了这番言论。

■剪辑 程亮

3男子假扮记者枪杀印度官员

当地时间4月15日晚，印度前政客阿提克·艾哈迈德与其兄弟在电视直播采访时被枪杀。三名男子假扮记者接近被害人后迅速开枪，随后凶手投降并被拘留。

艾哈迈德是一名由黑帮转型而来的政治家，身负100多起刑事案件。事发时艾哈迈德正在武装警察的护送下前往医院进行例行检查。

■剪辑 熊佩凤